

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Martes 10 Jun de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.827

EL VIEJO PROBLEMA SOCIAL DE BARCELONA NO ES PROBLEMA LOCAL, SINO UN PROBLEMA NACIONAL

Se diría que todos los Gobiernos consideran el eterno conflicto de Barcelona como un grano de primavera que brota con un solsticio y con otro se va. Y así le sufren con paciencia en la esperanza de que un buen día se verán libres de sus molestias. Si estas molestias adquieren un carácter demasiado agudo, o bien apelan a la soledad cataplasma, o bien se deciden heroicamente por sajarle. Y en uno y otro caso, el grano se reproduce, se extiende, se agrava, con gran sorpresa del doctor, que no sabe apelar a otros recursos que a nuevas cataplasmas y a nuevas sajiduras; esto es, a compromisos con los elementos perturbadores o a dejar el campo libre a los elementos de fuerza para que obren como sus impulsos dictan, que suelen dictarles muy mal.

Y este es el gran error. El conflicto eterno de Barcelona está en toda la sangre nacional, y no en un trozo de piel. No se trata siquiera de una extirpación enérgica. Extirpar el mal que se supone en Barcelona, ¿no sería extirpar a Barcelona misma? ¿Y no habría una coincidencia final, en este procedimiento, entre los españoles más exaltados y los separatistas catalanes más radicales? Se trata de una labor nacional, no de una labor parcial. Hay que proceder al saneamiento, a la purificación de la sangre en todo el organismo. Y este saneamiento se reflejará en Barcelona forzosamente y contribuirá a su curación más que todas las medidas quirúrgicas y todos los calmantes aplicados a un sitio solo.

Actualmente, ciertos gestos que pudieron deslumbrar a unas docenas de ingenuos en el primer momento, han determinado una visible reacción en favor de la supremacía del Poder civil contra posibles dictaduras o imposiciones violentas de otros poderes no civiles. Se ha tenido la visión de los peligros que para la vida de la nación toda había en el allanamiento del Poder público por los que sólo tienen por misión salvaguardarse con las armas, subordinados constantemente a sus decisiones y obedientes a sus apelaciones en el instante del peligro. Y bien, ¿por qué no se ha visto que para Barcelona era un peligro también, en otras ocasiones, eso mismo que ahora se temió en el resto de España?

El momento es verdaderamente crítico. Se está, según todas las posibilidades, en vísperas de una huelga general en Barcelona. Es una crisis alarmante de esa localización de la larga y grave enfermedad nacional. ¿Se seguirá apelando a la sajidura y al emplasto? ¿No se obrará, al fin, inteligentemente, afrontando el problema en su verdadero sentido, utilizando sus datos exactos para resolverlo?

Si no es ahora, ¿cuándo?

Que no se olvide que localizar el problema social catalán, es envenenarle. Y el envenenamiento de la parte del organismo nacional es envenenamiento también para la nación toda.

LAS MEJORES ESENCIAS SE VENDEN baratísimas por gramos

Casa Moseguer Plaza Constitución

Verosimilitud de la hipótesis

Ha dicho el señor Burgos Mazo que él no volverá a ser ministro. Es verdad que a continuación, como hombre cauto y enemigo de comprometerse a cosas imposibles, ha puesto un a menos que..., que abre el camino a la esperanza.

No ha dicho, sin embargo, que se negara a presidir el Congreso. De ahí la verosimilitud de nuestra hipótesis.

Bien considerado, ¿por qué no lo ha de presidir? Lo haría bien, de seguro, y tampoco lo haría mal de ministro si el a menos que... se realizara.

Lo importante es que con sus declaraciones en nada ha disminuido la cotización política del señor Burgos Mazo. Lo mismo que se le estimaba ayer se le estima hoy. No es un valor descaído de la política, sino una reserva para el día de mañana o para el de pasado mañana.

La prueba es fácil. Deudores de fuertes sumas conocemos que se comprometerán solemnemente

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heroico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar a su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, C. de Electricidad, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquel jefe y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta en Lorca.

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca
Aa guilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA
AGUILAS - LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y
7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA. Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Ho el SanVicente
Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

CONSULTORIO MEDICO a cargo del
DR. JUAN ANTONIO MÉNDEZ

Medicina general
y enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA de 10
a 12 de la mañana.

Económica para obreros y clase media, de 5 a 6 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

ALONSO EL SABIO 19

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al publico en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie

ZORRILLA 1. LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composuras.

le a pagadas, rompiendo con esa costumbre de la semana que no tenga jueves; pero ¿a que ninguno de ellos aceptaba un compromiso igual para el día en que Burgos Mazo vuelva a ser ministro?

La dictadura temida y el buen tono

Las posiciones más extremas de la opinión coinciden en las reservas que hacen sobre los acontecimientos políticos del momento.

Es curiosa esa coincidencia, y merece anotarse para ofrecer un elemento de juicio a las gentes que se limitan a ser espectadores en la vida.

«La Epoca» ha dicho:

«Engañan al Ejército y se engañan a sí mismos quienes con excitaciones inusadas y predicaciones incongruentes hacen del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina un símbolo renovador y revolucionario, como en 1 de Junio de 1917 lo hicieron del coronel de Infantería D. Benito Márquez.

¿Quién no recuerda los elogios que entonces se hicieron de la aparición de las Juntas de Defensa? Aquello, decían por los revolucionarios, era lo que podía renovar la vida pública española, y se consagraban los más fervorosos elogios a ese movimiento de indisciplina, a favor del cual pensaban muchos anpar su ambición.»

A su vez, «El So. Llista» indica que bien puede haber detrás de esa campaña por el Consejo Supremo la persecución de una dictadura militar.

Y, sin embargo, la más alta representación de ese Consejo, el mismo general Aguilera, se ha apresurado a manifestar que no han entrado en sus propósitos ni en la determinación de su conducta más fines que servir al Rey y a la patria.

Y que es así bien lo acredita y lo ha significado el mismo general Aguilera, reduciendo la cuestión desde los primeros momentos a un asunto puramente perso-